

Вoney М — легендарная диско-группа, созданная в 1975 музыкальным продюсером из ФРГ Франком Фарианом.

Вoney М были в числе официально «разрешённых» в СССР зарубежных исполнителей. До сих пор это одна из самых издаваемых поп-групп в мире. На сегодняшний день выпущено более 200 миллионов звуконосителей с записями этого коллектива (без учёта продаж пиратских копий). Группа вошла в Книгу рекордов Гиннеса, как реализовавшая наибольшее количество синглов в Великобритании (3 сингла группы до сих пор находятся в первой десятке самых продаваемых за всю историю публикации официальных отчётов продаж в этой стране).

Западные музыкальные критики часто называли Вoney М «чёрной АВВА», так как лишь эта шведская группа могла состязаться в популярности с ними в конце 70-х-начале 80-х годов 20-го века. Хиты Вoney М живут до сих пор и постоянно «реинкарнируются» в многочисленных сборниках и ремикс-версиях модных ди-джеев. 21 сентября 2006 года в Лондоне состоялась мировая премьера супер-мюзикла DADDY COOL с бюджетом в 5 миллионов евро, основанного на песнях Вoney М. Подобно АВВА-мюзиклу МАММА МΙΑ! его прокат планируется по всему миру. Не исключено, что это красочное и динамичное шоу будет показано и в России. Некоторые композиции группы, например Sunny (1976), выпускались в СССР на пластинках фирмой «Мелодия» (позже в России успешно продавались уже все альбомы и компиляции), транслировались по радио, а некоторые клипы демонстрировались по телевидению в передаче «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».

Вoney М в России

Вoney М были первым западным коллективом, «приподнявшим» «железный занавес». В декабре 1978 г. они дали 10 концертов в Москве в концертном зале «Россия» и были первыми зарубежными исполнителями, которым было разрешено снять клип на Красной площади. 28 июня 2007 г. в рамках празднования 30-летнего юбилея группы Вoney М дали концерт в Санкт-Петербурге в БКЗ "Октябрьский".